

La sacudida de Maura

Nuevamente D. Antonio "se sacude el polvo de la levita", nuevamente rompe el silencio en que se hallaba y lanza a la publicidad su nota enigmática; una nota para los académicos, que no necesitan de ellas porque nada ha de moverlos del tranquilo sillón de la Academia; para el país, un enigma más, como decimos: es la manía de D. Antonio, hablar en "sublimado".

Por supuesto que Maura no necesita ya hablar porque con sus actos ha dicho al país bastante para que el país le conozca. Este no cree ya ni en estos ni en sus palabras.

Desde que D. Antonio comenzó a retirarse y volver al ruedo político, ese juego propio de aquellos toreros que, teniendo miedo a que el público los eche de la arena, inician la retirada para dejarla sin efecto si el público se muestra algo benévolo, desde aquel entonces Maura resultó no tener ni gestos.

Y demostró aún más, demostró que aquellas gallardías, aquellos alardes de pureza política, eran solo una mascarada para presentarse al país como político integérrimo a quien este pudiera volver la vista cansado de tanta vergüenza política como venía presenciando.

Diganlo sino sus concomitancias últimas con los idóneos, con esos datistas que hubieron de monopolizar durante gobernaron toda la farsa política y toda la trapacería electorera; concomitancias al fin de las que, estos, obedeciendo a su idiosincrasia, hubieron de dársela a don Antonio derribándole del Poder.

Diganlo, también, esos juegos que ha venido trayéndose con el desleal Cierva, juegos en los que Maura ha dejado hecho girones el manto de su entereza.

No, Maura ya no puede decir en sus manifestos nada de aquello que en otros tiempos, por el hecho solo de ser dicho por él, pudiera ser creído en el país: un hombre que convive con los que le echaron como Dato y con quienes le hicieron traición como Cierva; un hombre así, es un hombre más de la política seguida hasta aquí en España, uno de tantos farsantes que han venido engañando al país sin dar solución alguna a sus problemas, ni siquiera el de saneamiento de la política tras de la que pudiera venir el saneamiento de la administración.

Por eso, la última sacudida de Maura ha causado risa en el país, al verse cómo este político cuanto más se sacude más polvo tiene; polvo que viene axiándose desde el momento en que estuvo a su lado al prototipo de la caciquería arbitraria y despótica, al venenoso Cierva.

Ahora ya se habrán conven-

cido cuantos soñaron con Maura de que su política era y es la misma de los otros desacreditados armatostes de la política española. Y es natural: Maura está inspirado, está engendrado, en aquella política, ha convivido con aquellos políticos que se llamaron Gamazo y compañía y no puede dar de sí otra cosa que lo que dieron aquellos, política partidista, presentada con más "posse", sí, pero pequeña, de tertulia y camarilla.

Hoy eso ha muerto o está expirando: quedan aún algunos restos en el gabinete actual que desaparecerán para no volver; pero tener la pretensión que tiene don Antonio de, con una nueva sacudida, colocarse en situación de actuar nuevamente desde el Gobierno, eso no. El país ya no cree en sacudidas de ese género; el país quiere gobernantes nuevos: un régimen social, un régimen regional, un régimen agrario, industrial, sindicalista, lo que quiera que sea, todo menos la farsa de estos señores que se sacuden para volver a marcharse.

El alcalde señor Oyuelos está poniendo verdes a los lecheros a fuerza de multas, por sobrepasar la tasa.

Está bien. Pero con los demás acaparadores, ¿qué hace?

Porque las gentes dicen aquello de «siempre se rompe la cuerda por lo más delgado.»

Es V. enfermo

de CIÁTICA O REUMATISMO ARTICULAR? Consulte a su médico sobre la conveniencia de emplear la INYECCIÓN DE OXÍGENO. También es útil en las *disneas, uremia y diabetes.*

NO PIERDA V. TIEMPO.

Este tratamiento le conviene. No necesita abandonar sus negocios. Alquilamos el aparato necesario por una peseta diaria.

SI LE INTERESA, pídanos detalles «AGUAS OXIGENADAS.»—Retiro—MADRID.

OVOIDES

DE CARBON SUPERIOR

Inmejorables para cocinas y calefacción

Fabricados en Burgos por la sociedad José Brugarolas y C., con el carbon superior de Villasar de Herreros sin mezclas de ninguna especie, por lo que queda garantizada su buena calidad, duración y gran potencia calorífica.

Un kilo de este producto equivale a tres de los demás ovoides conocidos.

PROBARLOS ES ADOPTARLOS

Concesionario exclusivo para la venta

Ruperto Gimenez

Guillermo Aceña Redondo

Sargento retirado

Se encarga de toda clase de pensiones y retiros del Estado al precio módico del 1 por 100. A los de la capital les sirve a domicilio.

PLAZA DE PRIM, 21.

Una excursión al cielo

Maravillame ver el número (crecido en verdad) de turistas que todos los años desfilan por esta muy noble ciudad de Burgos, para admirar la sublime grandeza y el refinado arte de sus monumentos. Y maravillame, más aún, ver la corta cifra de otros turistas diferentes que vienen para el estudio y contemplación del ambiente típico y castizo de sus tabernas.

Y digo que me maravilla, porque bien fuera de duda está, que los elementos dominantes en esta hidalga cabeza de Castilla, son: los monumentos antiguos, las tabernas (más las tabernas que los monumentos) y otros dos factores cuyo nombre omito, porque hasta el escribirles me causa náuseas, cual si fueran aceite de ricino.

Si asombro causan al viajero el arte que atesoran esas viejas piedras, que guardan bajo su carroña la brillantez esplendorosa de la historia antigua de la ciudad... no menos asombro le causarían, si las visitase, ese infinito número de tabernas que encierran en la pestilencia de su ambiente y en el vino de sus pellejos la opacidad más denigrante de la historia moderna de la población.

De algunas ya ha tratado mi pluma: mas queda aún un número infinito que describir y cada cual más curiosa e interesante.

La que hoy empiezo a presentar es realmente notable. Las circunstancias que en ella concurren son tan típicas y diferentes de las comunes que forzadamente la hacen resaltar sobre las demás.

Lejana... en un extremo de la ciudad se encuentra. Si tranvías hubiera, yo invitara al lector a visitarla: no los hay y... al estado de su bolsillo o de sus piernas dejó la resolución de este asunto. Llámase...

LA GLORIA

(Algún lector senreirá pensando, ¡ya la conozco! Alérgome infinito, pues sefial es de que no miento).

Expendeduría de tabaco. Venta de zapatillas dicen dos rótulos colocados al lado de *La Gloria*; y esto, unido a que Dios (lógico nombre que dan al dueño) usa alpargatas y fuma, bien hace suponer que la taberna no es ningún departamento celestial.

Está situada entre otras dos, que según mi parecer debieran llamarse, una *El Infierno* y otra *El Purgatorio* y entonces ¡oh paradoja! habría quien iría a la Gloria pasando primero por el Purgatorio y ¡oh absurdo! ¡cuántos irían de la Gloria al Infierno sin más preámbulos!

Pero sigamos...

Una graciosa puerta a la moderna, digna de ser custodiada por San Pedro, cierra el edificio. Abrámosla y penetremos...

Un pequeño departamento se presenta ante nuestra vista: decorado todo él de azulejo blanco y lleno de estantes repletos de substancias alimenticias, fumatorias y de transporte: unas cuantas mesas con sus correspondientes bancos y un trozo de metal colocado en una grillera, que hace de reloj, componen el mueblaje.

Un pasillo conduce a otro departamento caldeado por una regular estufa: allí se juega, pero no a los prohibidos, que Dios no permite tales desmanes. Y *La Gloria* no consta de más. Hablemos ahora, o mejor dicho, enumeremos los personajes que en ella viven.

Dios, en contra de la costumbre taberneril, es una buena persona. De edad y figura respetable, cuando se coloca

detrás del mostrador más parece sentado entre las vaporosas nubes de un trono celestial que en el duro banco de una taberna.

Su hijo (a quien ya empiezan a llamar Jesucristo), es un chico listo que pasa el día estudiando contabilidad y sobando un reclamo de codorniz.

Y el coro general, o sean los ángeles y serafines, está constituido por *El Picus*, hombre grande que, inspirado por la voracidad de su estómago, propone como único medio de regeneración social la transformación de los conventos en fábricas de pan. *Galasparrá*, chato ilustre, que cuando bebe se tragaría el porrón inclusive. *Tío Bombachos*, simpático viejo, acaparador de la frase «eso es», que no sabe si lleva pantalones o los pantalones le llevan a él. *Laramendi*, cuya altura y palidez, unidas a lo obscuro de su vestimenta, le dan aspecto de sepulturero. *El bolcheviki*, de raras ideas y más rara catadura, como si realmente hubiera sido trasplantado de Rusia; y muchos más que forman una lista interminable. Como término hay un perrito listo y fino que atraviesa un cristal sin romperle ni mancharle y una célebre cuadrilla formada por *Manolito Vazquez*, burgalés castizo, que sabe de los piropos dicharacheros del Madrid chulapón y hombre desgraciado que pierde a menudo la gorra por las boches. *Mata*, personalidad ilustre y conocida universalmente, y su hermano, no menos ilustre y conocido.

De muchos de éstos hablaré en crónicas sucesivas. Por hoy termine haciendo constar que a las once en punto de la noche el mismo Dios en persona envía a su corte a dormir y cierra la puerta del cielo: en *La Gloria* se acuestan pronto.

Marcial Rovira.

Continuará)

BAGATELAS

Era en la tarde canicular; Junio. Los rayos calcinantes del sol trocaban en sequedad el verdor de las praderas a la vez que doraban los hermosos trigales mecidos por los besos de caluroso viento.

Lentamente, densos nubarrones empezaron a surcar el espacio, velando con su negrura el esplendor del Poder Febo. Gruesas gotas de agua, portadoras de la fatídica tormenta que se acercaba, rebotaban en el suelo. Una mueca de dolor reflejábese en los tostados rostros de los pobres labriegos cuando pausadamente encaminaban los pasos hacia sus chozas con los ojos levantados en dirección al Cielo, como si desearan escudriñar sus designios.

El rumor, producido por el rezo mezclado con el llanto de los campesinos implorantes, era apagado de vez en vez por el chasquido ensordecedor del trueno precedido del centelleante fogonazo del rayo.

El agua congelada descendía con tal impetuosidad que, al chocar con los campos, truncaba las doradas espigas y los hermosos pétalos de encendidas amapolas.

La sonrisa que antes dirigieran los labradores a la Naturaleza, porque se mostraba pródiga, convirtióse en severa tristeza.

Tan parca fué la cosecha, que hubo quien solo recolectó lo suficiente para satisfacer íntegra la renta al señorito.

Estériles resultaron cuantos esfuerzos titánicos empleó para amortiguar la tétrica miseria que había comenzado a

enseñorearse de su hogar, y al fin... malvendió los pocos ajuares que le quedaban para, con su importe, poder arribar donde, si la Naturaleza es la misma, en cambio pudiera encontrar corazones más generosos.

A disfrutar el aura de dulce brisa, verse hermosa playa abigarrada de primorosos niños que con sus juegos y travesuras infantiles engendran el encanto de sus papás y las delicias del forastero. Un poco retiradas, inmóviles, permanecen dos niñas, cubriendo sus cuerpecitos por míseros pero limpios percales, y teniendo fijos sus hundidos ojillos en los juguetes de aquellos; y, una pobre mujer de rostro famélico, surcado de arrugas producidas por el abatimiento del dolor, mientras implora para ellos, dirige una lánguida mirada hacia la lejanía, en su deseo de atisbar el vapor que conduzca las noticias de su adorado esposo, noticias... que jamás llegarán, porque el barco que le conducía, prisionero de horrendo ciclón, embarrancó en alta mar.

DELFI.

- CARTAS AFRICANAS -

«DESDE EL BARCO»

Después de haber parado unos días en Málaga, en espera de vapor, llegó el I. I. Sísiter de la compañía transmediterránea que es uno de los que hacen la travesía Málaga-Melilla.

A las 7 de la mañana del día 2 el público se agrupaba en la taquilla ante el temor de quedarse sin litera; los segundos pasajes que del despacho salieron fueron los míos y las dos literas reservadas la B y E; salí hacia el barco, dí mi tarjeta al camarero para que nadie ocupara nuestros sitios y salí al muelle deseoso de andar por Málaga más que ningún día; sus calles me parecían limpias, sus panoramas incomparables, su vida más alegre que en ningún sitio, y era que partía para otras tierras y abandonaba mi suelo Patrio; era el deseo de no separarme de aquellas personas civilizadas que hablaban mi mismo idioma y que tenían mis costumbres, era en fin, el adiós doloroso y no quería desperdiciar ni un minuto. Inútil empeño: el tiempo pasaba y mi mente creía más deprisa que nunca. La hora de comer, la tarde, la hora de salida; todo corría cual en una cinta cinematográfica. Por fin, nos sentamos sobre cubierta acompañados del simpático capelán de mi regimiento que, acostumbrado a esta vida, hacía mil chistes y se reía sin recordar que dentro de unas horas estaríamos muy lejos de la adorada España.

Eran las 7 y media; desde el barco se divisaban las luces de los barrios extremos cual farolillos de tosco nacimiento; por los pasillos, por los salones, por el comedor, por todas partes el pueblo aflujó; vemos cargar mulos, municiones, caballos, un aparato de aviación, baules sin fin, muebles, y una vez terminada la carga, sonó la sirena cual rujido de fiera; se escuchó un pito, sonaron las amarras, elevaron el ancla, sonó la maquinaria y la casa flotante púsose en marcha.

Los demás barcos nos despedían y, ante el ensordecedor bramido de aquellas sirenas, veía Málaga achicarse poco a poco, perder brillantez sus luces, convertirse todo en sombra terrible; oía el laido de mi corazón y miraba a lo lejos como sin con mis ojos quisiera decir adiós a mi Patria, y sufría, sufría mucho al abandonarla. Todo pasó rá-

pido; ya solo se veía el reflejo de la luna sobre las agitadas aguas; arriba, el cielo hermoso y sereno; abajo, el mar bravo, el abismo infernal. La hora de la cena llegó al fin; en el comedor, profusamente iluminado, aparecieron lo menos 80 comensales, pero en aquella habitación se sentía más el movimiento: habíase levantado poniente y el barco daba serios bandazos.

Antes de sacar la sopa desaparecieron todas las señoras; al segundo plato quedábamos 12, al tercero 5 y a los postres... no puedo deciros los que había porque yo no estaba.

A la media hora las literas estaban completas y yo profundamente dormido, hasta que, muy próximo a Melilla, me despertó el camarero. En efecto, la plaza africana estaba a la vista; sobre un alto mogote situado a la derecha se alza la Melilla antigua; tiene algo de pintoresco y mucho de novela; al frente, el puerto, con los puestos de pescado frito y la subasta de la pesca por los moros, infinidad de asistentes esperando a sus amos, muchas familias esperando a los suyos y otros curiosos contemplando el personal que viene.

Recorremos las calles de la población, que en nada tienen por qué envidiar a las de muchas poblaciones españolas.

Un moro se acerca y nos dice: ¿Queréis comprar gallinas?; último precio pisseta y 5 perras.

En África se venden las gallinas a 5 reales y los langostinos a 50 céntimos. Llegamos al hotel donde me hospedo; me da miedo entrar en el comedor, pues aún me dura el mareo y creo que aquellas mesas han de moverse como las otras.

Me presento a las autoridades militares y a mis jefes; me comunican mi destino a la 1.ª del 3.º, que está en Ishafén, y el sábado 11 saldré para el campo.

Desde aquél sitio seguiré enviando mis crónicas y cuantas noticias sepa que puedan ser del interés del público. Y termino, pues un morito que a mi lado está continúa hace un rato ofreciéndome la mercancía: Oja mi finiente ¿quieres tabaco, Giner? fi lo pongo barato: quinsi pisitas.

—Ladrón (te digo) eso vale 4.

—Darme cinco y dejarte caja.

Y por un duro 25 puros, adquiero la caja. ¿Vdes. gustan? voy a encender uno.

José DOMÍNGO

Melilla, 10-9-919.

CONSERVAS PEDAGÓGICAS

Ya estamos perdidos del todo los regionalistas: pues vamos a brindar un asunto, sobre él descansa toda la obra de Costa, de Olmeda, de todos los grandes y pequeños artistas, incluyendo entre aquellos a Cervantes.

Ya chocean los regionalistas que para hacer la renovación del pueblo quieren poner los pies en el pasado, el corazón en el presente y la vista en el porvenir.

Yo, que tanto me prodigo desde las columnas de LA VOZ DE CASTILLA, estoy en el duro trance de hacer una locura, como la de Olmeda; quiero para Castilla, no solo el amor nuestro, sino que la admiren y reconozcan los demás como señora que está sobre todas las demás regiones. ¿Qué le parece señor don Trallascopio?

—Veo que no es usted hombre serio; hasta hoy puso valiente el pecho y la firma auténtica para meterse en la vida pública nuestra; pero usted se desprecia si cambia de rumbo.

—Se equivoca, amigo Trallas, ese odio hacia ustedes, es un amor invertido. Ya comprenderá que mi dama se ha de enojar si por librería de melandres y foliones, que quieren explotar su honra, la dejó en un mal pensamiento, cuando toda el alma es un rosa que ofrecemos a Castilla; a Castilla donde queda la inocencia de los mejores siglos, unida, sí, a la ignorancia... pero ¿qué quiere usted? nosotros no hemos tenido

en nuestra mano los resortes que ustedes. ¿De modo que!...

—¿Está usted enamorado de Castilla?

—Sí, señor Trallascopio, y voy a presentársela a usted. (Córrese un regio cortinaje y aparece Castilla, bella como Ceres, rubia princesa que aún lleva en las sienes la huella de una corona).

—No la conocía, exclama don Trallascopio, está algo triste y pálida...

—Puede usted retirarse, dijo a este intruso Castilla.

—No: ya se que estos, Trallas y compañía, rondaron alguna vez este castillo y te hicieron amor: ya se que tu inocencia se creyó de ellos, ya se que te llevaron en auto para que el pueblo viera vuestro consorcio; ya se que aquel os juzgó en legítimo matrimonio y otorgó a los Trallas regias prerrogativas, y se también que luego, en vez de desposaros con ella, la habéis secuestrado y encerrado en esta su regia mansión; pero ya no conservais la llave de su cárcel para poder algún día hacer otra venta de sus favores y de su honra, ya no digáis al pueblo que estáis con Castilla. Castilla es para los que la aman noble y desinteresadamente.

Don Trallas, usted debe renunciar a su presa.

—¿Es posible?... ¡Esta no es Castilla!

—Puede usted retirarse, dijo por vez segunda la egregia dama.

—Ante esta insistencia, yo, puse a Trallas en la alcantarilla para que ejerza allí funciones gubernamentales, y allí le dejo porque mi deber y mi corazón están más altos.

—Castilla quiere concederme una confianza que estoy muy lejos de merecer. Me llama su mentor, su cariñoso y fiel aliado, su noble amigo: después se abandona a sí misma. Estuvo encerrada tanto tiempo como el príncipe de «La vida es sueño»; por eso tiene su facie un lustre céreo intenso, como las princesas de Rubén Darío. Me cuenta luego que la golondrina es un animal sagrado, que la mariposa de San Antón es ahijada de Dios, que el sapo no tiene cola porque la cambió con el topo por los ojos, que cuando en la noche canta el mochuelo es señal de mal agüero, que la mariposa blanca es portadora de buenas nuevas. Castilla en el jardín de su encierro, se educó sola, su buen criterio le señaló el lado pernicioso y el benéfico de las cosas que le rodean, y cuando no penetró su inteligencia inventó una adorable solución. Castilla es hoy así; la luz pura de su alma creó un mundo, una ciencia; un mito le fastidia, la cara fúscula, ridícula y pedante de los asalariados pedagogos que andan al sol que más calienta. Castilla quiere una minerva cariñosa: en la mayor edad, la única Pedagogía es la del corazón: la del corazón honrado, cuido, viril y artista. Nada de conservas pedagógicas oficiales.

—Castilla llora sobre mis hombros, capaces de sostenerla castamente como sostiene el olmo a la parra. Castilla se avergüenza de inadaptación; en las trenzas de su hermoso pelo lleva flores que simbolizan unas veces la fe, otras devoción, otras sagrada y mitológica inocencia; a su paso se siente el de la Gloria, las agradables emanaciones del amanecer, como si salieran de un horno de pan.

Así hemos pasado muchos días; días de inadaptación como debe sufrirlos el que quisiera volar y no tiene alas. Castilla nigromántica es adorable. Ahora rie como una fuente e interroga al porvenir. Escuchemos:

Rabo de escoba
¿Cuántos años me das
De aquí a mi boda?

Este verso le dice en voz alta y en son de pregunta al Cuclillo y las veces que en su canto dice cu, cu, serán los que le faltan a esta hermosa encarnación femenina para sus desposorios. Castilla es para nosotros nuestra madre, nuestra hermana, nuestra novia, nuestro porvenir, nuestro esfuerzo, la juventud, la fuerza, la rebeldía. Llamad a examen a todos estos conceptos y me daréis la razón. A algún día quizá salga una maldición de los labios de Castilla para sus Monitores y ¡ay de vosotros

entonces! Maestros, ¿No sentís que Castilla os llama hacia sí... y que se desposa según el Cuclillo con los regionalistas? Porque rompieron las cadenas de la esclavitud que ahorraban a su Reina y señora a la servidumbre centralista.

¿Verdad maestros que vuestro amor a Castilla está sobre todo y que también amais a España?

B. CASTRILLO

La nueva Cámara Agrícola ha comenzado ya a *escarbar*.

En Hacienda tiene ya un agente para saber quien paga más de 25 pesetas de contribución.

El *sablazo* se avicina.

¡Alerta! agricultores.

EN EL JUZGADO MUNICIPAL

UNA REFORMA

Es vergonzoso, era la frase que se escapaba de labios de cuantos por necesidad tenían que desfilarse por los locales del juzgado, al contemplar el estado en que aquellos se encontraban.

La administración de justicia allí, entre aquellas paredes sucias, entre aquellos armarios, entre aquellos muebles se hallaba depreciada, disminuida.

El público, en abigarrada mezcla, aparecía confundido: la viuda respetable, que acudiera a reclamar el documento necesario para ejercitar su derecho, tenía que convivir en aquellos locales al lado de la prostituta escandalosa; el caballero al lado del golfo.

La reforma se imponía, pues los obstáculos eran insuperables, dada la manera de ser de nuestra administración pública.

Solo a la constancia, a la tenacidad, al decidido empeño con que el actual juez D. José Daniel Santamaría siguiera lo que bien pudiéramos calificar de calvario, para conseguir de unos y otros la aportación de elementos para la reforma, solo a ello se debe el que hoy el juzgado municipal de la ciudad, los locales en que se administra justicia, presenten el aspecto sencillo, sí, pero severo, ornado con esa majestuosidad que requiere el culto de la justicia, si ha de inspirar en los que la reclaman el respeto y sumisión debidos.

La situación de los locales, la mayor luz que en ellos se disfruta, la separación de las oficinas del Registro Civil de las otras dependencias; la sala de vistas para la celebración de juicios, sala en que los abogados y procuradores tienen el estrado de que antes carecieran, todo ello da la sensación de una reforma cuya necesidad se sentía en gran manera y por la que todos, y muy especialmente los abogados y procuradores, deben gratitud al juez Sr. Santa María.

Nosotros, que hemos tenido ocasión de visitar los nuevos locales y conocemos los obstáculos, las dificultades, por decirlo así insuperables, con que ha tenido que luchar el Sr. Santa María, le felicitamos muy cordialmente en nombre de la opinión pública y en el nuestro.

AGRICULTORES:

Abonad vuestras tierras con los abonos superfosfatos de cal que los Hijos de Tomás Arroyo venden a precios económicos.

No compren sin antes consultarnos precios y ahorrarán dinero y obtendrán buenas cosechas.

En esta casa se compran pieles de macho cabrío y se construyen corambres para vino y aceite. Alquiler de corambres para el transporte de vino por vagones completos a precios económicos.

HIJOS DE TOMÁS ARROYO

Plaza de Vega, 27 y 29, Botería

BURGOS

Flores y espinas

COINCIDENCIAS

Cuando la nación creía que el señor Sánchez de Toca para gobernar tenía *mariz* y una suerte loca, le ha salido don Antonio con un largo manifiesto que no lo entiende el demonio aunque su astucia eche el resto.

Ni mienta el «vaso» ni el «grifo» ni habla de «la francachela», mas leyendo el legogrifo se ve que el poder anhela.

En circunstancias tan críticas, ante problemas urgentes, esas minucias políticas son asz impertinentes.

Si a su perdición camina con vertiginoso afán, es porque tras la cortina está escondido don Juan.

Se acerca el mes funerario del drama del gran Zorrilla anima todo escenario y llena toda taquilla.

Hay que prepararse, pues, al acto declamatorio; Maura, será doña Inés y don Juan, don Juan Tenorio.

Pero al alzarse el telón, en el mes de los difuntos y empezada la función, puede que les den la unción y... ¡que les entierren juntos!

MIRTAN

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Cruz de esta Corte, se celebró el domingo pasado con gran solemnidad el matrimonial enlace de la bellísima señorita Consuelo Malea, con el competente funcionario de Estadística y brillante escritor, D. Vicente Rodríguez.

En la ceremonia nupcial, que fué bendecida por el virtuoso y sabio Rector del Seminario de San José, de esa capital, D. Francisco Bou, actuaron como padrinos D.ª Petra Lázaro, esposa del acaudalado banquero de esta Corte Sr. Rodríguez, y el Tesorero de Hacienda D. Casildo Rodríguez, padre del novio. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, D. José Valmayor, Comandante de Infantería y D. Salvador García Dacarrete, Comandante-Profesor de la academia de Intendencia. Y por parte del novio, el Diputado a Cortes y ex Director General de Comunicaciones, Excmo. Sr. D. Juan Navarro Reverter y Gomis, y el dignísimo Secretario del Ayuntamiento de Segorbe (Castellón) D. Daniel Rodríguez, tío del contrayente.

Vestía la novia lindísimo y rico traje forma japonesa, de seda blanco «charmeuse», bordado en plata, con largo manto adornado en tisú del mismo metal; llevando la cola dos angelicales criaturas, los niños Adelinita Baytán y Pepito González Basanta.

El novio, vestía de rigurosa etiqueta. La ceremonia se celebró en el altar mayor de la iglesia, adornada convenientemente, llamando la atención la grandiosa iluminación eléctrica del altar.

Asistió numerosa y distinguida concurrencia entre la que recordamos a las señoras Viuda de Fernández, Valmayor, S. Baytan, Rodríguez, González Basanta, Pérez Cortés, Pomares, Viuda de Hoyos, Viuda de Rovira y Viuda de Pérez; Señoritas de Rovira, Aguirre, Nieto, Pérez, Rey, García Ambrona; Sres. D. Jesús González-Basanta, Banquero Sr. Rodríguez, Hinojosa (D. Francisco y D. José María), Doctor Vie, D. Angel Cerrolaza, D. Casildo Rodríguez, D. Felix Aguirre, don Enrique Martín, D. Claudio Ferrero, D. Gregorio Navas, D. Joaquín Pomares, D. Emilio del Riego, D. Julio S. Baytán, D. Francisco Díez de las Fuentes y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Res-

taurant Lisbon, siendo amablemente atendidos por los Sres. de Rodríguez, que tuvieron para cada uno de sus invitados una frase cariñosa, una delicadeza, interesándose en que nada les faltara, lo que consiguieron cumplidamente, apesar del gran número de comensales.

Todos salimos altamente reconocidos a sus atenciones y gratamente impresionados del donaire, distinción y gentileza que posee la bondadosa compañera que ha de dulcificar y hacer verdaderos los sinsabores que en su vida pueda sufrir nuestro buen amigo don Vicente Rodríguez.

Como no disponemos de espacio suficiente, hemos de renunciar a consignar aquí la relación de los innumerables y valiosos presentes que los señores de Rodríguez han recibido de sus amistades.

Una nota simpática hemos de referir para terminar, la dada por los regionalistas burgaleses enviando a su querido y buen amigo un mensaje que le fué entregado en el momento de firmar sus esponsales; precioso trabajo a dos tintas, obra del genial pintor, hijo de esa provincia, D. Laurentino Renes, en el que además de enviarle un cariñoso saludo hacen fervientes y sinceros votos por su felicidad.

El nuevo matrimonio salió en el expreso para esa capital, en donde fijará su residencia.

El corresponsal.

Madrid—Octubre—1919.

Las reformas en el clero

Si los rumores de que nosotros llegan se confirman, y creemos que si se confirmarán, parece ser que la Comisión que está tratando de lo de la Reforma del Concordato ha llegado ya a un acuerdo con el Gobierno.

Según él, en el Clero la dotación mínima será de 2.000 pesetas para los curatos de entrada, 3.000 para los de ascenso y 4.000 para los de término.

Se suprimen canongías y beneficios, dejándolos reducidos a seis de oficio y seis de beneficio en cada catedral, quedando excedentes los que pasen de este número en cada diócesis, pudiendo pasar los excedentes a ocupar las vacantes que se vayan produciendo en las distintas catedrales.

De obispos desaparece el de Valladolid, cuya diócesis se agrogará a la de Burgos.

Como estas reformas atacan al alto clero, parece ser que se trata de convocar una reunión en Burgos, que tendrá lugar el día 29, con objeto de oír la opinión del clero en general, acerca de las mismas.

Las reformas se dice que encuentran resistencia en los de arriba, esto es, en el clero catedralicio, pero que en cambio se ven con simpatía por el clero rural.

TÓNICO KROMWEL.—Neurastenia, Anemia, Debilidad, Convalecencia, Embarazo.

PECTORAL KROWEL.—Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos.

BIONAL.—Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el Laboratorio Internacional Picomar.—Retiro.—Madrid.—Depósito:

OCASION

Cubierto de teja plana, se cede un local propio para almacén, de 52 metros de largo por 10 de ancho.

Informarán San Pablo, 11, principal, derecha.

EL MARNE—GRAN BAR

DE

MANUEL SANTAMARIA
CAFÉS, REFRESCOS, APERITIVOS Y CERVEZAS. VINOS FINOS Y COMUNES.
Arco del Pilar, 8 y Huerto del Rey 5.

Notas del repórter

En el artículo de fondo, en primera plana, por una errata, se dice en la última palabra «marcharse», debiendo decir «mancharse»; como el buen criterio del lector habrá seguramente sub-

—Hoy ha marchado a Pradoluengo, después de haber pasado unos días en Burgos, el ilustrado médico de la Beneficencia municipal de Barcelona, nuestro paisano don Juan de Simón.

—Agradecemos al presidente de la Junta del Colegio Médico de la provincia, Dr. Arangüena, el envío que nos ha hecho de la ponencia sobre mejoras en la clase médica.

El trabajo merece aplausos por lo razonado del mismo.

—Felicitamos muy sinceramente a nuestro querido amigo don Agustín Rodríguez, por su ascenso a oficial segundo de esta Administración de Hacienda.

—Expresamos nuestro sentido pésame a la familia del señor don Dionisio Gallego, funcionario jubilado del Cuerpo de Topógrafos, quien, durante varios años, prestó sus servicios en Burgos, en donde ha residido hasta su muerte.

—En breve contraerá matrimonio la bella y distinguida señorita, Aurita Aparicio, hija de la Sra. D.^a Ricarda Jiménez, viuda de Aparicio, con el acendrado propietario de la provincia de Toledo D. Luis García Cuenca.

—Con gran concurrencia se ha celebrado estos días en Salas de los Infantes la feria de ganados que, con tanto éxito, estableció el Ayuntamiento de aquella villa desde hace unos años.

—El viernes celebraron sus días nuestros queridos amigos el concejal de este Ayuntamiento don Rafael Saiz Peña, el director artístico de Parisiana don Rafael Mejorada y el maestro de obras don Rafael Luis.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy cordial.

—Después de haber pasado unos días en Covarrubias y Burgos ha regresado a Sevilla nuestro paisano el genial pintor D. Laurentino Renes.

—Se encuentra pasando unos días en Miranda de Ebro nuestro paisano, el ilustrado juez de primera instancia de Valencia de D. Juan, D. José María de Santiago y Castresana.

—Ha sido ascendido a Magistrado del Tribunal Supremo D. Ramiro Cores, quien hace años desempeñó, con gran brillantez, el cargo de Abogado Fiscal en esta Audiencia de Burgos.

Nuestra enhorabuena. —Mañana celebra sus días nuestro querido amigo el acreditado Maestro de obras, representante en Burgos de La Constructora Bilbaina, D. Vicente Luis.

Reciba, pues, nuestra cariñosa felicitación.

—Anoche a las nueve, en el Restaurant del acreditado industrial de esta plaza D. Alejandro Revilla, se reunieron en fraternal banquete, para celebrar el triunfo logrado en la última huelga, los tipógrafos de esta capital.

Entre los concurrentes, que fueron 48 de los 60 que existen en esta ciudad, reinó el más grande entusiasmo, dando una nota simpática, al sentarse al lado de sus antiguos compañeros, el operario que fué de «Diario de Burgos» D. Pedro de la Iglesia, quien dirigió la palabra a los asistentes encareciéndoles la unión. A la una de la madrugada terminó el acto con cantos alusivos y la internacional.

Francés e inglés

por profesor particular con 20 años de práctica en Coruña y Madrid. Para señoras, a domicilio.

Lain-Calvo, 38, 2.^a dcha.

Imp. de Marcelino Miguel

El último salpicado

En una nota oficiosa—entre lutos para mayor tristeza—nos manifiestan varias profesoras de la Escuela Normal de Maestras, quienes fueron las señoras que vieron al Sr. Zumárraga para mostrar su disconformidad con aquella protesta de los directores del Magisterio burgalés.

Y lo manifiestan, por última vez, así dicen. Ni una palabra más: aquéllas han dicho más que nosotros. Nosotros dijimos que el señor Zumárraga había sido visitado a tal objeto.

Las señoras de la nota dicen más: dicen quienes le visitaron.

Muchas gracias, señoras. Una cosa se las ha olvidado; no tiene nada de extraño: la preocupación, sin duda.

Las profesoras de la Escuela Graduada, son de la Escuela Normal. La Escuela Graduada, es aneja a la Normal; y como anejo, según el Diccionario de la Lengua, es lo mismo que unido, agregado, resulta que las profesoras de la Graduada, las regentes de las graduadas están unidas a las Normales, agregadas a las Normales, integran las Normales.

Quienes visitaron, pues, al señor Zumárraga resultan dentro de la Normal. No había porqué, señoras de la nota, salir con la nota.

¿No es verdad?

Nosotros las quedamos, sin embargo, renoncidos porque han dicho lo que por una delicada discreción omitimos nosotros: los nombres de quienes, a los fines que en su día se expusieron, habían visitado al Sr. Zumárraga.

Y como todo esto huele un poco a pasada, también nosotros, por última vez, nos ocupamos de ello.

Del Municipio

Sesión del día 24.

Con una hora larga de retraso comienzan sus tareas nuestros municipales. El señor Echevarrieta, de frente al Sr. Avila en la cuestión de los locales de los almacenistas en el Depósito Administrativo, sorprende con su actitud a los incautos.

Los que están en el secreto se rien, y nosotros también.

Después de esto, el Municipio se entera de que, en otro recurso sobre el impuesto de cédulas jurídicas, le han dado también en la cabeza.

Se trae una mano nuestra Corporación para hacer las cosas que hay que felicitar a los que en ellas intervienen.

Aparta que truena: el Alcalde se desata contra lo que los médicos de Burgos dicen en un folleto, propósito del Padrón de pobres para el servicio médico; y los dos concejales médicos que estaban en la Casa, cuando presagiaron la tormenta, tomaron la puerta y no asomaron por el Salón de sesiones: la clase médica quedó allí sin que los suyos salieran por ella.

A nosotros, por decir algunas verdades, nos declararon los médicos, el boycott, en algún tiempo.

¿Qué harán ahora con los compañeros que les han dejado indefensos? Suponemos que nada. Hay una razón para ello: que nosotros somos nosotros.

Pasada la tormenta, el Sr. Cecilia sacó la caja de las amarguras para quejarse de que la Guardia Civil no tiene cuartel en Burgos.

¿De qué cosas se queja D. Félix! Eso lo pidió en las Cortes Zumárraga; los demás representantes le dejaron solo, y de entonces acá nadie ha vuelto a abrir el pico pidiéndolo.

El Sr. Alcalde confesó, sinceramente, que se han hecho por la Corporación varios ruegos. Y que, aunque arriba están sordos, volverá a llamar.

Qué triste papel, señor Oyuelos, ¿no es verdad? Y para eso están algunos tan entusiasmados con el Poder Central. ¡Ah! y que no se hable de regionalismo, porque Burgos perdería la protección del Estado. ¡Qué sarcasmo! ¡Farsantes!

D. Félix terminó su intervención recordando las 115 mociones que tiene presentadas y de las que nadie hace caso.

Tiene razón D. Félix para quejarse: bueno que no le den la razón, pero de eso a sonreírse, y pasar sin contestarle, no hay derecho.

Hoy que se habla de lápidas y de monumentos para todo el Sr. Monedto recordó el abandono en que se tiene a quien fué encarnación de la raza castellana, al Cid, cuya proyectada estatua padece de la enfermedad más peligrosa en España, padece de *Comisión*. Y no hubo más en la del viernes. ¡Ah! sí: el Sr. Avila se quejó de la tasa de los huevos, mostrándose partidario de que se eleve. Y el que no pueda comerles que se ahorque.

Cada día está más gueno este don Martín. ¡Oh! es un gran concejal.

NUESTRA INFORMACION DE HOY

Madrid 26—15'30

GESTIONES FRACASADAS

En los círculos políticos están siendo muy comentadas las manifestaciones del Presidente del Consejo en las que dice han fracasado sus gestiones para obtener el beneplácito para la aprobación de los presupuestos.

La creencia general es que solamente se dará lectura de aquellos en las Cortes.

DE POLITICA

Continúan las gestiones para un gabinete de concentración, al solo efecto de aprobar los presupuestos.

Dato opina que deben discutirse y que el hacer obstrucción implica una responsabilidad cuyas consecuencias han de medir quienes la ejerzan.

Es inútil, ha dicho, intentar que yo forme Gobierno. Sería preciso para ello retrotraer las cosas al 1917 con un Decreto de disolución y convocatoria de Cortes.

El Ministro de Fomento sueña con el presupuesto extraordinario de reconstitución.

Para ello ha encontrado una fórmula, cual es la de convertir 300.000 hectáreas de secano en regadío, las cuales darían un beneficio que se elevaría a 73 millones por año y en el plazo de diez atendería esa cantidad a los gastos del presupuesto extraordinario.

EL CONGRESO PATRONAL

Ayer celebró su tercera sesión acordándose la sindicación forzosa, la participación de los obreros en los beneficios y la reforma del artículo 4.^o de la ley del Jurado, para los delitos.

Acordose así bien declarar para el día 4 de Noviembre el lock-out general.

El ministro de la Gobernación sigue optimista respecto de la de ferroviarios.

La de cocineros y camareros en Barcelona sigue igual.

Para mañana se anuncia en Barcelona el lock-out en el ramo de alimentación, con cierre general.

LA REINA

Anoche salió para Londres la Reina Victoria. En la estación llamó la atención el hecho de entregar el señor Sánchez Toca al Mayordomo de Palacio un voluminoso paquete para la Reina.

Preguntado el Presidente dijo que no iba en él ningún decreto.

BILBAO PROTESTA

El Ayuntamiento se niega a dar posesión al delegado regio de enseñanza nombrado por el Gobierno. Al efecto ha telegrafiado a una Comisión que se encuentra en Madrid para que formule su protesta, fundándose en que estando bien atendida la enseñanza no necesita de tal delegado.

OPOSICIONES

La Gaceta anuncia la convocatoria para 1.200 plazas de correos: las oposiciones serán el 7 de Enero.

DEL CONCORDATO

Las noticias sobre reformas en el Clero, coinciden todas en que se llega a la supresión de canonjías para aumentar los sueldos del clero rural a 2, 3 y 4.000 pesetas.

Gran Colegio Cervantes

San Juan, 68
Fundado en 1885 — Teléfono, 253

Estudios que se cursan en este Colegio

SECCION PRIMERA

A. *Primera Enseñanza* — *Preparación para la Segunda*
Son admitidos solamente aquellos alumnos que deseen cursar estudios superiores a fin de adquirir poco a poco una sólida preparación. Nunca se examinan de ingreso solo lo hacen de ingreso y primer año.

SECCION SEGUNDA

B. *Estudios especiales de Bachillerato* — *Planes*

- a) Alumnos que teniendo 12 o más años quieran hacer el Bachillerato en 3 años.
 - b) Señoritas que anhelan tener una carrera académica o deseen seguir la de Maestra sin esperar a los 14 años.
 - c) Alumnos que poseen títulos o han realizado estudios en Seminarios. Tiempo de duración para éstos: 20 meses.
- Forma de realizar los estudios de Bachillerato: Pueden hacerse en dos formas: 1.^a Asistiendo a las clases todo el curso. 2.^a Por correo.
- Los que asistan a las clases se someterán en un todo al plan y régimen del Colegio. Las señoritas estarán con independencia.—Los del plan por correo se someterán a las instrucciones enviadas mensualmente por el Colegio, ordenando el trabajo y asistiendo a las clases especiales durante los últimos meses.
- Garantía y condición económica: Los honorarios por estos estudios, dado el ahorro en la adquisición de libros, el poderlo hacer en casa y el menor tiempo de duración de estudios, hacen que sean preferidos por los padres que lo conocen.

SECCION TERCERA

C. *Estudios de la Facultad de Derecho* — *Planes*

- a) Alumnos que les falte alguna asignatura de Bachillerato. Éstos harán las asignaturas que les falten de Bachillerato y las del Preparatorio de Derecho.
 - b) Alumnos que empiezan la carrera o que cursan 2.^a, 3.^a ó 4.^a año: Preparamos 6 u 8 asignaturas.
- Personal de estas preparaciones: El Profesorado, con título de Doctor en Derecho, está buscado atendiendo a la mayor distribución de las materias para hacer labor eficaz.
- NOTA: La forma de realizarse estos estudios y las garantías y condiciones económicas son las mismas que para el Bachillerato, si bien con entera independencia.

SECCION CUARTA

Comercio — *Idiomas*

- a) Dependientes de Comercio o jóvenes sin carrera.
 - b) Señoritas que no desean estudiar carrera.
- Forma de realizar estos estudios: Cursarán Escritura, Aritmética y Gramáticas Prácticas, Contabilidad, Mecanografía, Taquigrafía, Francés o Inglés y Alemán. Todas estas enseñanzas tendrán carácter práctico. Poco estudio de memoria. Se dispone de seis máquinas de escribir; todo el material de oficina. Profesora extranjera para los idiomas.

ADVERTENCIAS:

- 1.^a No matriculeis a vuestros hijos oficialmente para el curso de 1919 a 1920 sin informes de este Colegio. Los que estén matriculados en centros oficiales pueden trasladar la matrícula a este Colegio. El Colegio Cervantes se encarga de ello abonando los gastos que se originen.
- 2.^a Los Profesores titulados del Colegio formarán parte de los Tribunales de examen de sus alumnos.
- 3.^a Régimen de internado distinto de los actuales, copiado de algunos Colegios de Madrid, que lo han implantado con éxito.
- 4.^a Los Profesores acompañan a los alumnos a sus exámenes para comodidad de los padres.

Horas de matrículas e informes: de 6 a 8.

PARA USO VETERINARIO

Pólvos antidiarréicos "PLAZA"

NOMBRE REGISTRADO

Preparado farmacéutico que hace bastantes años se viene usando en esta región con indiscutible eficacia para combatir las diarreas en sus diversas formas (crónicas inclusive) y especialmente infecciosas, en los ganados caballar, vacuno, de cerda, etc., etc., según han comprobado en multitud de casos profesores veterinarios de reconocida competencia, cuantas veces creyeron necesario prescribir «Pólvos antidiarréicos PLAZA», así como también infinidad de ganaderos, que los administraron a sus ganados con sorprendentes resultados, particularmente en terneras, potros, etc., etc., (en la época de la lactancia, que se les presentan aquellas con alguna frecuencia), siguiendo las instrucciones que se acompañan con cada caja de «Pólvos antidiarréicos PLAZA».

Precio: 5 pesetas en farmacias y centros de especialidades
En Burgos: Sres. Barriocanal, Viuda e hijos de Martínez, y Amézaga y Cano. Certificado por correo se remite previo pago de 5'50 pesetas.

DEPÓSITO: FARMACIA LABORATORIO DE FEDERICO PLAZA
Salas de los Infantes (Burgos)

En los mismos Centros TOPICO PLAZA contra grietas del pecho

Las señoras que padecen de ellas las harán desaparecer en pocos días tratándolas con TOPICO PLAZA, de fácil y cómoda aplicación, según se indica en la instrucción que acompaña a cada estuche, evitando las molestias y sufrimientos tan crueles que en algunos casos las impiden criar a sus hijos.

Precio: 2 pesetas; certificado, por correo, 2,25 pesetas

- COMBUSTOL -

El mejor carbon papa cocinas

Precio: Saco de 50 kilos 6

Se reciben encargos en «Mi Tienda», Sombrerería 3, «Ciudad de Santander», Plaza Mayor, 41, Comercio de Comestibles de Francisco Casado, Calera, 51, Salón Postal, Isla 17.

Establecimiento de vinos y comidas de

PEDRO BRIONES

PLAZA DEL GENERAL SANTOCILDES 1

* A VER QUIEN DA MÁS *

Medias gasatransparentes, para señora, colores gris, marrones, blancas y negras	De pesetas 4'00 a 1'90
Medias punto Estandart, negro extra, para señora, clase forma.	" " 1'50 a 0'60
Medias punto inglés negro, primera, raya blanca, para señora	" " 3'50 a 2'15
Medias punto inglés, negro garantizado, talla señora, clase costura.	" " 1'75 a 1'05
Medias punto inglés, pié sin costura, negro brillante, señora.	" " 2'75 a 1'85
Medias punto ing. sin costura, clase fina, para señora	" " 2'60 a 1'45
Segunda romesa de corsés "Imperio", para señora	" " 6'50 a 4'20
Cortés ligas, clase seda, en colores y negro, señora	" " 0'75 a 0'30
Sobres de polvos Pompeya, Rachel, blanco y Roca	" " 0'50 a 0'25

Tirantes para caballero, clase extra, precioso colorido	De pesetas 2'50 a 1'20
Ligas para caballero, calidad seda	" " 1'75 a 0'65
Corbatas seda caballero, extenso calorido	" " 1'75 a 0'90
Calcetines caballero, clase fina, en colores	" " 1'50 a 0'60
Camisetas caballero, clase punto fino	" " 3'75 a 2'25
Boinas Elósegui, primera; exijase marca	" " 1'90 a 1'25
Cuellos planchados, clase hilo formas novedad	" " 0'75 a 0'40
Calcetines para niños (colores) sin costura desde	" " 0'35 par.
Madeiras bordar, sobres marca Campana a	" " 0'20 una.
Algodón para medias, marca Campana a	a precio de fábrica.
Bobinas hilo semi-seda, 500 yardas color negro cometa	De pesetas 0'45 a 0'42
Pastillas jabón Tocador, clase Winsor	" " 0'25 a 0'12
Pastillas jabón Infinito surtido clases finas	" " 0'40 a 0'20

Se liquidan todas las existencias de paquetes de lanas a cualquier precio. Precios increíbles en todos los artículos que trabaja esta casa comprendidos en el ramo de PAQUETERIA, MERCERIA, BISUTERIA, GÉNEROS DE PUNTO, con el fin de aligerar existencias.

NO ES RECLAMO SI DESEA ECONOMIZARSE DINERO EN SUS COMPRAS, VISITE USTED **MI TIENDA** SOMBRERERIA, 3

EL COGNAC

GIMÉNEZ Y LAMOTHE

ES EL MEJOR

Gran carbonería de Saturnino Pérez
CARBONES MINERALES y VEGETALES

CALLE DE MADRID, 5 — Teléfono, número 4.

Se sirve a domicilio) — (Se reciben avisos en «El Buen Gusto»

— PLAZA DE PRIM, 21 —

ATENCIÓN No olviden Vds. que en esta casa hay siempre buen surtido de toda clase de conservas de carne, pescados y frutas; vinos de Rioja y Valdepeñas, cacao, azúcares, cafés y chocolates elaborados a brazo; vinos de Jerez, Málaga, Moscatel, embotellados y por litros; champagne de varias marcas y sidra achampanada. Especialidad en vinos viejos para enfermos. (Administración de los automóviles de Burgos a Salas, Aranda y Villadiego).

"El Buen Gusto"

Plaza de Prim '21

Teléfono 105

Cantina de la Estación (BURGOS) Gran surtido en jamones, lomo o embuchado; idem adobado y curado al estilo del país, chorizo fino de Salamanca, Pamplona y del país, puro de lomo, Salchichón de Vich y lengua a la escarlata. Conservas de varias clases. Gran surtido en licores a precios muy económicos. Mantecadas legítimas de Astorga, se reciben cada día. — (RIQUÍSIMO BIZCOCHO ROYALTA y HELATINA. Se sirven comidas y meriendas para viaje. —: Estanco en la misma Cantina.

Maison Dorée

Café - Licorres - Sidra - Vinos espumosos y Fiambres.
ESMERADO SERVICIO POR CAMARERAS :: ALMIRANTE BONIFAZ

* MUEBLES * ALCALDE * CAMAS *

Extenso surtido en toda clase de muebles; modelos especiales en camas de matrimonio. —: Descuentos en habitaciones completas. —: Todos los muebles son rigurosamente garantizados y construidos por personal competente en esta casa.

TALLERES DE EBANISTERÍA Y TAPICERÍA - FABRICA DE JERGONES METALICOS

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Plaza del Duque de la Victoria, 19

BURGOS

DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Ortopedia, específicos nacionales y extranjeros.

Aguas minero-medicinales
Esponjas, Cepillería, Colas,
Pinturas, Barnices y Brochas

PRECIOS ECONOMICOS

I. Mz. Mata

Calle del Mercado, núm. 16

BURGOS

"LA AMERICANA"

GRAN BAZAR DE CALZADO DE TODAS CLASES

A PRECIOS ECONOMICOS

PRIM, 7

(Portales de Antón)

CASA MUNGUIA, Sucesor de A. REBOLLO

PLAZA MAYOR, 42

Visitando esta

Casa se con-

vencerán es la

única que pre-

senta grandes

surtidos en te-



30 Modelos diferentes en trajeitos para niños, de Paño, Gergas azules y negras, en Panas y Diries'



22 Modelos diferentes en Abrigos de Gabardina, desde 80 pesetas a 150. : Sección de Impermeables de Caballero y Jóvenes, y Capitas para niños y niñas



Grandes surtidos recibidos para la temporada próxima. : Gabanitos para Jóvenes y niños.

LAIN - CALVO, 9

jidors y ropas

confecciona-

das de Caba-

llero, Señora,

Jóvenes, niños

— y niñas. —